
Логика  прежде всего!
    Математик, оказавшись случайно в небольшом 

городке и желая хоть как-то убить время, решил 
подстричься. В городе имелось лишь два мастера, 
у каждого из них своя парикмахерская. Заглянув к 
одному мастеру, математик увидел, что в салоне 
грязно, сам мастер одет неряшливо, небрежно 
подстрижен. В салоне другого мастера было 
идеально чисто, а владелец был безукоризненно 
одет и аккуратно подстрижен. Поразмыслив, 
математик отправился к первому парикмахеру. Не 
могли бы вы объяснить причину столь странного 
на первый взгляд решения математика? 



Вычисли устно
№1      а) 25 · 3 + 7;                    б) 25 · (3 + 7);  
             в) (204-14) :10;               г) 32 + 52; 
             д) (3 + 5)2

    
№2  Объясните, как найти неизвестное число,       
          и      найдите его:
                    
               а) 31 · x = 93;        б) x : 3 = 42.



Расположите в порядке возрастания
                   Миша, Костя и Илья в летнем 
математическом лагере вместе решили 
118 задачек. При этом Костя решил на 17 
задач меньше, чем Миша, а Миша на 21  
задачу меньше, чем Илья. 



Расположите в порядке 
возрастания

     За год почтальон Печкин разнес 
жителям Простоквашино 179 писем, 
телеграмм, бандеролей и посылок 
вместе взятых. 

    При этом оказалось, что телеграмм 
было на     

     28 меньше, чем писем, 

     посылок на 15 больше, чем бандеролей, 

     а писем на 57 больше, чем посылок. 









    Учащиеся 8 и 9 классов, принимавшие 
участие в уборке  насаждений, собрали 23 
пакета мусора.  Причем учащиеся 9 класса 
собрали на 5 пакетов больше, чем 
восьмиклассники. 

       Сколько пакетов собрал каждый класс?

   



Нахождение чисел по их 
сумме и разности



Исследовательская работа

Всего 13 яблок.

Маша собрала на 3 яблока 
больше, чем Света.

Сколько яблок собрала 
каждая девочка?



Алгоритм
1) Вычесть из общей суммы  «лишнее». 

(Уравнять. Получится удвоенное 
меньшее число.)

2) Разделить полученное число на 2.
      (Найдем меньшее число) 

1) Прибавить к найденному числу 
«лишнее». (Найдем большее число.)



    У Клавы и у Нины было 167 огурцов. 
Причем у  Клавы их было на 47 больше, чем  
у Нины.  Сколько огурцов было у каждой 
девочки?         
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1)   167-47=120- удвоенное количество огурцов 
Нины.2) 120:2=60- огурцов было у 
Нины.3) 60+47=107 огурцов было у 
Клавы.

ОТВЕТ: 60 и 107.



      Учащиеся 8 и 9 классов, принимавшие 
участие в уборке  насаждений собрали 23 
мусорных пакета. Учащиеся 9 класса на 5 
пакетов больше. Сколько пакетов собрал 
каждый класс?



  
Ученики 5 были в походе и выбросили в овраг 

полиэтиленовые пакеты и бумажные упаковки 
от продуктов, консервные и алюминиевые 
банки.

  а) Сколько лет пролежат в земле 
полиэтиленовые пакеты, если они не 
разлагаются на 99 лет дольше, чем бумага, а 
сумма лет разложения бумаги и полиэтилена 
101 год?

б) Сколько лет в земле пролежат консервные и 
алюминиевые банки, если их сумма 230 лет, а 
консервная банка разлагается на 170 лет 
быстрее алюминиевой? 

  



Я – не такой как все!

• Я научилась…
• Я запомнила…
• Я довольна собой, потому что…
• Я огорчена, потому что…
• На следующем уроке я …
• На следующем уроке Елена 
Петровна…





Вывоз мусора остается 
проблемой для властей Неаполя 

уже 15 лет.



Страна мусора – Индия.





Домашнее задание

Письменно:    Творческое задание:

№ 289, 
     
 №291
                
 № 228 а

подготовить несколько 
занимательных задач 
для игры 
«Заморочки из бочки»


